

# Ленинский путь

Орган Шурышкарского районного Совета народных депутатов Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области и райкома КПСС

ИЗДАЕТСЯ С 14. 10. 1944 ГОДА. № 122 (5273) ВТОРНИК, 16 ОКТЯБРЯ 1990 ГОДА ◆ ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ ◆ ЦЕНА 3 КОП.

## Актуальное интервью

### Слово—депутату областного Совета

На днях с очередной сессии вернулся депутат областного Совета, председатель районного Совета народных депутатов Анатолий Федорович Рочев. С ним встретился корреспондент «ЛП» и попросил ответить на несколько вопросов.

— Анатолий Федорович, я не уверен, что все наши читатели— ваши избиратели—имели возможность следить за ходом сессии облсовета, поэтому расскажите для начала подробнее о том, какие вопросы обсуждались в Тюмени. Говоря проще, чем вы там написали?

— Повестка дня была насыщенной. Например, обсуждались вопросы о самоуправлении и местном хозяйстве в области, о структуре облсовета, о приоритетном развитии агропромышленного комплекса. Депутатам был представлен блок документов, подготовленных группой ученых из Свердловска, Ленинграда, Тюмени. В частности, о правах и полномочиях местных Советов. Мне как раз был интересен именно этот документ. Я предполагал, что в нем будет предоставлено право местным Советам распоряжаться собственностью Совета, природными ресурсами. Не секрет, что сейчас из трех составных собственности—владение, распоряжение и пользование—мы фактически имеем лишь одну— право пользования. Не можем распорядиться этой собственностью, продать ее — от этого все беды. Но увы, надежды не оправдались. Сессия документы не приняла, отправила их на доработку. Депутатский корпус ограничился утверждением в самом общем виде первого раздела, так сказать, концепции прав и полномочий местных Советов. И, наверное, это правильно.

#### — Почему же?

— Если бы мы приняли этот документ, то ни Советы округа, ни тем более района не были бы полноправными хозяевами на

местах. Округу, там например, отводились функции развития территории приоритетного природопользования, защиты, интересов местного населения, развития языков. А распределение нефти, газа—остается за Тюменью, хотя до сих пор не ясно даже, будут ли делегироваться «сверху» эти полномочия в нашу область. Все это выводилось из посылки о создании Тюменской республики. Но сейчас-то и в Ямало-Ненецком и Ханты-Мансийском округах идет речь о создании своих республик.

— Так вы—за Ямало-Ненецкую республику?

— А вы?

— Я — да, но при этом надо все-таки спросить у народа, желающего он...

— Вот-вот, как раз я хотел об этом сказать. 30 сентября состоялась встреча председателя облсовета Шафраника и национальной интеллигенции. Там и говорилось, что сейчас коренные жители записаны, если создадим республику, то все будет хорошо. Но ненцев в нашем округе немногим больше двух процентов от всего населения и тут еще не ясно, что скажут на референдуме остальные девяносто восемь процентов.

— А здесь еще и коммунисты на своем пленуме родили резолюцию о том, что в референдуме должны принимать участие и жители юга области...

— Не то важно, в какой республике мы будем жить—в Тюменской, Ямало-Ненецкой или американской. Дело в принципе: какими полномочиями будет наделен тот или иной Совет, кто будет владеть и распоряжаться

землей, другими природными ресурсами, как будет формировать бюджет.

Я думаю по другому. Полномочия надо делегировать снизу. Допустим, на территории Овортского сельсовета обнаружили марганцевую руду. Этот Совет не может организовать ее добычу—передает данные полномочия райсовету, а себе оставляет строительство жилья, распределение и т. д. Райсовет в свою очередь делегирует это полномочие дальше, оставляя себе организацию рыболовства и прочее. Если нашему Совету будет предоставлено право владеть и распоряжаться собственностью, то не надо будет никаких республик. Это все сепаратизм и национализм.

— Но если все-таки люди выскажутся за республику?

— По-моему, здесь есть другой путь—в местах компактного проживания коренных народов надо организовать национальные Советы с передачей им хотя бы двух полномочий—распоряжение и пользование собственностью—насташками, землей. Такое уже было у нас на Севере. И наверное, говорят, что наверное—это хорошо забытое старое.

— Но мы немного ушли в сторону от темы нашего разговора—итогах сессии. Итак, структура облсовета—интересный, на мой взгляд вопрос.

— Да, тут тоже разворачивалась бурная дискуссия. Была масса вариантов. Но сосредоточились депутаты на трех: исполнком остается, но председатель должен являться заместителем председателя Совета и входить в президиум; исполнком распускается, остаются только должностные лица, а председатель становится заместителем председателя по исполнительной работе; оставить все, как есть.

Ни одно из решений не прошло, и вопрос отложен на второй этап сессии.

— А в нашем районе просматриваются какие-то перспективы устранения «двоевластия»? Кстати, две совершенно самостоятельные линии—райисполкома и райсовета—заметили многие. В частности, депутат райсовета Иван Ефимович Ребас отметил это не далее, как на прошлой неделе, в своем интервью нашей газете, председатель Шурышкарского сельсовета Евгений Павлович Филиппов (в предыдущем номере «ЛП») ссыпался на разность позиций райисполкома и Совета...

— Понимаете, мы пошли не по тому пути—подчинились спущенной сверху структуре и в результате имеем то, что имеем. Речь идет не о том, чтобы упразднить именно исполнком, может надо упразднить президиум. Я так прикидывал, но еще год наш орган будет что-то делать—установит правила пользования и управления территориями, налоги, штрафы и т. д. Затем «законодательная» сторона дела закончится. Все текущие дела по мере необходимости будет решать Совет. Да и исполнкома функции должны стать другими: не отчитывать каких-то руководителей, не разрабатывать планы мероприятий по повышению дисциплины, а быть исполнительным органом Совета.

— Да, но сейчас-то исполнком, как мне кажется, не очень-то торопится быть... исполнкомом, то есть ИСПОЛНИТЕЛЬНЫМ комитетом.

— Действуют еще старые законы, по которым, в частности, распоряжение деньгами—функции исполнкома. Председатель облисполкома Рокецкий так и заявил: пусть Совет ищет внебюджетные средства и ими распоряжается.

— Простите, но какая же это власть, если она не распоряжается бюджетом? Как раз денежные средства, экономические рычаги—власть. Что же теперь, ждать новых законов?

— Нет, конечно. Мы (и не только мы, в других Советах тоже) как раз сейчас и стремимся что-то предпринять, дабы заставить работать старые структуры на новую, избранную народом власть.

Интервью вел  
А. ПУДОВКИН.

### ◆ «ЛП» информирует В президиуме районного Совета

10 ОКТЯБРЯ состоялось заседание президиума районного Совета народных депутатов с повесткой дня:

— об организации торговли остродефицитными товарами на территории района;

— о структуре районного Совета народных депутатов;

— о регистрации печатного органа районного Совета газеты «Ленинский путь»;

— об упразднении комиссии райисполкома по применению законодательства по вопросам кооперативной и индивидуально-трудовой деятельности;

— о комиссии по разработке предложения по продаже и передаче жилья;

— о распределении фондов лесозаготовок на 1990-91 гг.;

— о вырубке леса на р.р. Кунноват и Логас;

— о проведении исследовательских, разведовательных, хозяйственных работ на территории района;

— о праздновании 7 ноября;

— о поощрении участников тушения лесных пожаров;

— об обращении начальника ПП ЖКХ А. Шальнева;

— об обращении директора РПО БО И. Некрасова.

Как видно из перечня, обсуждались вопросы первостепенной важности, нетерпящие отлагательства. По большинству из них принятые конкретные решения, а некоторые требуют доработки и дополнительного изучения.

Так, например, остался нерешенным вопрос о форме празднования годовщины Октябрьской революции. Совершенно ясно, что сегодня к большевистскому перевороту общество относится неоднозначно и праздновать это событие как всенародный праздник нельзя. На президиуме прозвучали различные предложения на этот счет, и было принято решение данный вопрос обсудить отдельно.

Много споров вызвало предложение А. Шальнева передать здание по улице Республики, 52 (ККП), под гостиницу производственного предприятия жилищно-коммунального хозяйства, а службы, размещавшиеся в этом здании, перевести в административный корпус. После длительного обсуждения этого вопроса президиум районного Совета решил обратиться к коммунистам района, членам райкома КПСС с предложением на октябрьском пленуме РК КПСС максимально упростить структуру районного комитета партии и передать числящееся за райкомом КПСС помещения в ведение районного Совета. Были и другие вопросы, требующие дополнительного обсуждения.

В ближайших номерах «ЛП» читатели ознакомятся с детальным решением наиболее важных вопросов на президиуме районного Совета.

НАШ КОРР.



«На улицах райцентра».

Фото М. БЕЛОРОУКОВА.



**В** НИМАТЕЛЬНО ознако-  
мился с программой «500 дней», опуб-  
ликованной в газете «Комсомольская правда», особенно с ее разделом, посвященным предсто-  
ящей земельной реформе.

Волею судьбы став секрета-  
рем районного комитета комсомо-  
ла, я, тем не менее, остаюсь  
плоть от плоти сыном своего  
народа, чьи предки на протяже-  
нии многих поколений были оле-  
неводами.

## Голосую за малые предприятия оленеводов

небо... ми. В течение длительного исторического отрезка времени ханты, как и другие кочевые народы Севера, жили за счет оленеводства, используя под кочевые скота обширные территории. Не изменился их образ жизни и при советском строе, когда пришлось организоваться в кол-лективные хозяйства и пасти уже оленей не собственных, а в большей мере государственных.

Знакомясь с российской про-  
граммой перехода к рыночной  
экономике, я прихожу к выводу,  
что моему народу, вероятно, сно-  
ва придется заняться частнособ-  
ственной хозяйственностью.  
Ведь в программе ясно говорит-  
ся, что выявление наиболее эф-  
фективных форм хозяйствования,  
высвобождение земельных

территорий сельскохозяйственных

происходит в процессе

банкротства и ликвидации нерен-  
табельных колхозов и совхозов.

Наш совхоз «Мужевский» наход-  
ится в их печальном ряду.

Часто встречаясь со своими  
многочисленными родственни-  
ками и друзьями-сверстниками, за-  
нятими в оленеводстве, мы в  
разговоре всегда сворачиваем к  
сегодняшним проблемам, которые  
волют каждого человека. Для  
оленевода эта проблема—земля.

три раза больше, чем сегодня.  
Конечно, я имею в виду рабо-  
тоспособный, профессиональный  
коллектив.

Но для создания такого ма-  
ленького предприятия у оленево-  
дов не хватает уверенности,  
что вступив на этот путь, ему  
не придется платить государству  
десятки тысяч рублей за  
каждый гектар используемых  
пастищ. Ведь в самом деле, оленье  
стадо ежегодно касается на сотни километров в поисках  
пригодных пастищ и формально  
эту землю эксплуатирует. В  
программе «500 дней» преду-  
смотряется принятие респуб-  
ликанских земельных кодексов и  
законодательных актов прямого  
действия, которые будут регулировать  
порядок взимания

ЗЕМЕЛЬНОГО НАЛОГА И АРЕНДНОЙ ПЛАТЫ ЗА ЗЕМЛЮ. Какими будут этот налог и плата? Если чисто символичными, льготными—это одно,

а если удушающими...

Этот вопрос волнует оленеводов и потому, что им все равно придется изрядно потратиться, выкупая государственные олени в личное пользование. Это совершенно необходимо, ибо в изменившихся экономических условиях деление оленей на госу-

дарственных и личных потеряет всякий смысл. А практика показывает, что оленевод всегда относится и будет относиться к личному имуществу несколько иначе, чем к обезличенному, госу-  
дарственному.

Понимание того, что отныне государство не будет о тебе заботиться, платя гарантированную заработную плату, а кузнец своего достояния ты сам, заставит оленеводов существенно изменить структуру штатов и организацию своего труда. Если сегодня в бригаде, как правило, шесть пастухов, один-два ученика и зоотехник, то, на мой взгляд, будет тенденция к снижению численности обслуживающего персонала, при том же количестве и лучшем качестве выполняемой работы. А достигаться это будет тщательным подбором людей. Хотя и сегодня оленеводческие бригады комплектуются, как правило, с учетом родственных отношений, то в дальнейшем степени родства уже не будет играть главенствующую роль и на первый план выйдут деловые, профессиональные качества человека, степень его совместности с другими членами коллектива.

Думаю, что в преобразованных хозяйствах исчезнет должность зоотехника. Конечно, этот специалист в бригаде останется, но будет выполнять обязанности пастуха наравне со всеми. И получать доплату за проведение зоотехнических мероприятий. Кроме того, эта работа ему зачтется и при получении своей доли прибыли.

Из знакомства с программой я ничего не знал о налогах, взимаемых государством за частное предпринимательство. Возможно, они еще не разработаны, но этот вопрос также интересует оленеводов. Или это будет выплачена определенная сумма в государственный бюджет, либо натуральная оплата, т. е. оленями. По-моему, это должна быть гибкая система, позволяющая оленеводу пользоваться обоями видами налога, исходя из состояния его стада, выходного по-  
головья и т. д.

И последнее. Разгосударствляя такую отрасль, как оленеводство, необходимо создать сильную социальную защиту оленевода. Ведь результат его работы напрямую зависит от погодных и природных условий. Все это должно быть предусмотрено и учтено.

**П. ОЗЕЛОВ,**  
пока еще секретарь  
райкома ВЛКСМ.  
**ОТ РЕДАКЦИИ.** Приглаша-  
ем работников и специалистов  
оленеводства к разговору на  
поднятую сегодня тему.

### Фотоинформация



**СПАС-НА-ВОДОГЕ** — эта де-  
ревенька затерялась в межгра-  
нице Ярославской области и Во-  
логодчины на землях израненных,  
заболоченных в результате стро-  
ительства Рыбинского водохра-  
нилища. Непросто живется здесь  
людям. С недавних пор помогает им доброй души и крепкого  
характера молодой человек — свя-  
щенник Анатолий Денисов.

Отец Анатолий в эти трудные  
для страны дни несет двойную  
нагрузку — немало церковных за-  
бот и еще больше как депутата  
сельского Совета.

Ему всерьез предлагает мирское  
начальство сменить церковный  
алтарь на кресло председа-  
теля сельского Совета — зар-  
плата побольше будет и налог на  
нее, так сказать, божеский, не  
церковный. Но отец Анатолий  
остается верен своему сану и сво-  
ему делу — творить добро беско-  
растно.

На снимке: отцу Анатолию  
близки заботы простых людей,  
есть о чем поговорить с ним ме-  
ханизаторам колхоза «Родина».  
(ТАСС)

## ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ «ЛП» Агата КРИСТИ Коттедж „Соловей“

(Продолжение, нач. в № 121).

— Это все дела! — усмехнулась Алис.

— А-а, знаю, о чём тебе хоте-  
лось бы знать! — внезапно рассмея-  
лся Джеральд. — Все вы, женщи-  
ны, одинаковы. Ничто не интерес-  
ует вас так, как личные дела.

Почувствовав, что у нее пересы-  
хает в горле, Алис невнятно про-  
бормотала:

— Но... Были же у тебя другие  
женщины. Я хочу сказать... Ес-  
ли бы я знала...

Она замолчала.

Джеральд нахмурился; когда он заговорил, в голосе его не бы-  
ли тени добродушия.

— Ты веришь, Алис, в эту...  
«комнату Синей Бороды»? В мо-  
ей жизни были женщины; да, я  
этого не отрицаю. Но я могу пок-  
ляться, что ни одна из них не  
значила так много для меня, как  
ты.

Искренность, прозвучавшая в  
его голосе, успокоила Алис.

— Удовлетворена? — улыбаясь  
спросил он. Во взгляде его скольз-  
ило любопытство. — Что застави-  
ло тебя говорить об этих вещах  
именно сегодня?

Алис встала и начала беспо-  
коинно ходить по комнате.

— Сама не знаю. Я весь день не-  
рвничала.

— Странно, — вполголоса, как  
бы про себя, пробормотал Джे-  
ральд. Очень странно, — повторил он.

— Почему странно?

— Девочка моя дорогая, не  
смотри на меня так. Я только ска-  
зал, что это странно, потому что  
обычно ты такая спокойная и ла-  
сковая.

Алис через силу улыбнулась.

— Сегодня все, как нарочно, ме-  
ня раздражают, — призналась она.

— Старый Джордж еще вил се-  
бе в голову, что мы собираемся  
ехать в Лондон. Он сказал, что  
узнал об этом от тебя.

— Где ты его видела? — резко  
прозвучал голос Джеральда.

— Он пришел поработать сего-  
дня за пятницу.

— Проклятый старый дурень, —  
рассердился Джеральд.

С удивлением Алис увидела,  
как исказилось лицо мужа. Она  
никогда не видела его таким злым.  
Заметив ее изумление, Джеральд  
попытался овладеть собой.

— Но он действительно выжив-  
ший из ума старый дурень, — по-  
вторил он.

— Что такого ты мог ему ска-  
зать, что он так подумал?

— Я? Я ничего не сказал. По  
крайней мере... а-а, да, вспомнил.  
Я как-то вскользь пошутил, что  
мы едем в Лондон, а он принял  
это всерьез. А может, просто не  
рассыпал. Ты, конечно, объясни-  
ла ему?

— Ну да. Но он принадлежит  
к тому сорту стариков, которые,  
если уж вбьют себе что-то в го-  
лову, так уж их ни за что не раз-  
бедишь.

И Алис рассказала, как  
Джордж настаивал, что за кот-  
таж заплачено две тысячи.

Помолчав немного, Джеральд  
медленно произнес:

— Эймз хотел получить две ты-  
сячи наличными, а оставшуюся ты-  
сячу по закладным. Вот откуда  
у стапика это заблуждение.

— Ну вот, все и прояснилось,  
— согласилась Алис.

Она взглянула на настенные  
часы и лукаво указала на них:

— А мы должны приниматься  
за работу. Уже на пять минут  
опоздали.

На лице Джеральда появи-  
лась странная улыбка.

— Я передумал, — спокойно ска-  
зал он. — Сегодня я не буду за-  
ниматься фотографией.

(Продолжение на 4-й стр.).

(Продолжение, нач. на 3-й стр.).

Ум женщины — любопытная вещь. Отправившись спать, Алисса была спокойна и безмятежна. Ее пошатнувшееся счастье снова было безоблачным, как раньше. Но к вечеру следующего дня она поняла, что-то мешает ощущению счастья. Дик Виндифорд больше не звонил, но ей казалось, что именно он причина ее смутного беспокойства. Снова и снова она вспоминала его слова: «Этот человек тебе совершил чужой. Ты о нем ничего не знаешь!» И сейчас же в памяти возникло лицо мужа, когда он говорил: «Ты веришь в эту... «комнату Синей Бороды?» Зачем он это сказал? В его словах звучало предостережение — почти угроза: лучше не копайся в моей жизни.

К утру пятницы Алисса была уже убеждена, что у Джеральда есть другая женщина — «комнату Синей Бороды», которую он страстно пытался от нее скрыть.

Медленно пробуждавшаяся ревность теперь захватила ее. На 9 часов вечера он назначил свидание! Не придумал ли он на ходу, что собирается проявлять негативы?

Каких-нибудь три дня тому назад она могла бы поклясться, что вдоль и поперек знает своего мужа. Теперь же он казался ей чужим человеком, о котором она ничего не знала. Она вспомнила его беспричинную злобу на старого Джорджа: это было так неподобающе на обычно уравновешенного Джеральда. Этот, возможно, пустяк раскрыл ей глаза: а ведь она совсем не знает, что за человек ее муж.

В пятницу ей нужно было сходить в деревню, чтобы купить что-нибудь. Она сказала об этом Джеральду, предложив ему остаться в саду. Он горячо отверг этот план и настоял, что сам пойдет в деревню, а она останется дома. Это ее немного удивило. Она вынуждена была уступить ему, но его настойчивость встревожила. Почему он так старался помешать ей идти в деревню?

И вдруг ее осенило: разве не могло случиться так, что Джеральд встречал Дика, не скрывая ей об этом? Ведь ее собственная ревность, дремавшая до сих пор, только сейчас проснулась. Могло же то же самое случиться и с Джеральдом? Разве не мог он беспокоиться о том, чтобы Алисса больше не встретилась с Диком Виндифордом? Это предположение настолько все объясняло, настолько успокаивало Алиссу, что она приняла его полностью.

И все же шло время, и она снова почувствовала смутное беспокойство. Она старалась подавить в себе желание, возникшее у нее, как только ушел Джеральд. Наконец, успокоив свою совесть тем, что в комнате Джеральда действительно нужно как следует убраться, она поднялась в комнату мужа. Она взяла с собой тряпку, будто действительно намеривалась приняться за уборку.

«Если бы я была уверена, если бы только была уверена», — твердила она себе.

Нарядно она уверяла себя, что, если бы и было что-нибудь компрометирующее Джеральда, он давно бы уже все уничтожил. Другой голос говорил ей, что иногда мужчины хранят изображающие их улики из-за чрезмерной сентиментальности. Наконец Алисса не выдержала. С горящими от стыда щеками, задыхаясь от волнения, она просматривала пачки писем и документов, осмотрела даже все карманы.

Она не смогла заглянуть только в два ящика — нижний ящик комода и маленький ящик с правой стороны письменного стола. Но теперь Алисса не испытывала стыда. Она была уверена, что в одном из этих ящиков она найдет улику против той женщины,

которая существовала в прошлом Джеральда и полностью овладела сознанием Алиссы. Она вспомнила, что Джеральд оставил свои ключи на буфете внизу. Она привнесла их и стала подбирать подходящий. Третий ключ подошел к ящику письменного стола. Алисса нетерпеливо открыла его. В нем лежал бумажник, туго набитый банкнотами, а у задней стенки ящика лежала пачка писем, перевязанная тесьмой. Задыхаясь, Алисса развязала пачку. Ее лицо залилось краской стыда. Она бросила письма в ящик, закрыла и заперла его. Письма были ее собственные — она писала их Джеральду до замужества.

Теперь она взялась за комод — больше из-за того, чтобы не оставалось сомнений в том, что она сделала все, что хотела. Она уже не ждала, что найдет там то, что искала.

К ее досаде, ни один из ключей Джеральда не подходил к этому ящику. Не соглашаясь на поражение, Алисса отправилась в другие комнаты и привнесла связки ключей. Наконец, ключ от пустой гардеробной подошел. Она повернула ключ и выдвинула ящик. Но в нем не был ничего, кроме свертка газетных вырезок, уже потерявших от времени и покрывшихся пылью.

Алисса облегченно вздохнула. Однако ей было любопытно узнать, что это так интересовало Джеральда, что он хранил этот пыльный сверток. Почти все вырезки были из американских газет, вышедших несколько лет назад. В них описывался известный процесс над мошенником и многоженцем Чарлзом Леметром. Леметр подозревался в том, что убивал женщины, ставших его женами, под полом дома, который он арендовал, был найден женский скелет, и о большинстве женщин, на которых он «женился», больше никто никогда не слышал.

Он блестяще защищался от предъявленного ему обвинения. Помог ему один из самых лучших адвокатов США.

В Шотландии решение присяжных заседателей звучит в таких случаях так: «Преступление не доказано». Именно по этой причине он был объявлен невиновным в главном обвинении, предъявленном ему, хотя и был приговорен к тюремному заключению за другие преступления.

Алисса вспомнила, как взволновал всех тот процесс, а потом — побег Леметра через три года. Его не поймали. Личность этого человека и его необыкновенная власть над женщинами долго еще обсуждались на страницах английских газет. Там же описывались его возбужденное состояние в суде, его страстные протесты; писали о том, как иногда силы внезапно покидали его из-за болезни сердца, хотя невежественные люди считали, что это была лишь ловкая игра.

В одной из вырезок была помещена фотография. Алисса с некоторым интересом рассматривала длиннобородого, похожего на ученого джентльмена. Кого он напоминал ей? Внезапно, потрясенная, она поняла, что это был Джеральд. Глаза и брови у мужчины на фотографии очень походили на глаза и брови Джеральда. Она стала читать текст под фотографией. Ей показалось, что некоторые даты, упомянутые там, она видела в его записной книжке, и это были те самые дни, когда он разделялся со своими жертвами.

Одна из женщин выступала свидетельницей и уверенно опознала заключенного по маленькой родинке на кисти его левой руки, как раз ниже ладони.

Алисса выронила бумаги и покачнулась. На кисти левой руки, как раз ниже ладони, у ее мужа был маленький шрам...

(Продолжение следует).

# ДАЙДЖЕСТ

## Загадочное

### ЯХЕ

**Н** ЕПРОХОДИМЫЕ дебри Амазонки таят в себе еще множество загадок. Об одной из них — низкорослой лиане яхе — рассказывает газета Союза ветеранов Афганистана «Не может быть?!

Принимая дозу яхе, человек засыпает, и у него возникают галлюцинации, состоящие из мелких цветных фигурок. Крохотные люди и животные разыгрывают различные сцены, за которыми находящийся под действием яхе наблюдает как бы с высоты. По мнению некоторых исследователей, описание этих сцен поразительно напоминают те, что дают ясновидцы, выходящие в так называемое астральное тело. Ощущение собственной личности у прививших яхе расширяется до вселенских размеров, сознательное мышление как бы полностью блокируется, а подсознательные процессы, напротив, становятся чрезвычайно активными и интенсивными. В таком состоянии человек приобретает способность «второго зрения», то есть начинает воспринимать сетчаткой глаза явления, происходящие на огромном удалении от него, как это происходит у медиумов в каталептическом состоянии. Все эти явления не удается объяснить исключительно воздействием наркотических веществ, эффект которых давно и хорошо изучен.

### «ПОИСК»

## Из коммунистической экологической

### 6

### экологическую

**К** ОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия Великобритании доживает последние месяцы. Решено в конце 1990 года провести чрезвычайный и последний съезд, на котором будет объявлено о распуске компартии и переводе ее структур в экологическое движение.

### «КОММЕРСАНТЪ»

## Вне игры

**Б** УРНЫМ, но коротким оказался «видеобум», овладевший небольшим островом Ибо у северного побережья Мазамбика.

Все началось с того, что один местный житель первым из оставившихся обладатель видеомагнитофона, о чевый обладатель аппаратуры, о котором большинство обитателей либо знали лишь понаслышке, открыл своего рода видносалон, в котором демонстрировалась одна-единственная кассета — с фильмом, где в главной роли выступил знаменитый мастер кунг-фу Брюс Ли. Когда запись, которую проводили изо недели, показал, что его жителей больше привлекают ужины. Этим, как указывает еженедельник, они отличаются от остальных американцев. Впрочем, это — единственный их отличие. Для ньюйоркцев зрелище хорошего бейсбольного матча менее заманчиво, чем секс, а вот популярному брокерскому шоу они бы отдали его звезды. С первых же моментов матча зрители, до отказа заполнившие небольшое помещение, разделились на два лагеря или устраивают хороший ужин. Еженедельник отмечает, что боль-

кой страстью болеть за соперников. В то самое мгновение, когда своей половой жизнью и хотя бы в сетку ворот «Спартинга» влез раз в неделю находят для этого клоников в отчаянии запустил в экран телевизора камнем...

Первый видеомагнитофон на Ибо теперь, по-видимому, надолго останется без дела: большинство жителей острова — бедные рыбаки, и трудно ожидать, чтобы кому-нибудь из них скоро удалось обзавестись новым телевизором.

### Обойдемся

### без исполнкома

**У** ЖИТЕЛЕЙ поселка Салемал, особенно депутатов сельского Совета, еще свежи в памяти проходившие недавно выборы: борьба за избирательские симпатии, за право возглавлять Совет и исполнительный комитет.

Часто депутатов было против такого решения вопроса. Но к ним не прислушались. Уповая на инструкции и указания свыше, в сельсовете создали законодательную и исполнительную власть. Выиграло ли от этого дело? Как показало время — нет. За прошедшие после выборов четыре месяца не сдвинулась с места работа с депутатами, недостиг хотя бы незначительных результатов исполнком.

Избранные руководители дублировали друг друга, неловко чувствовали себя перед населением поселка. Они подключились к заготовке сена для заводского молочного стада, то к ремонту местной школы. В итоге ферма вступает в зиму с мизерным запасом кормов, на целых три недели сорвались занятия в школе. Медленно ремонтируется продовольственный магазин, закрылась на ремонт столовая.

Не решаются и многие другие вопросы. В том числе совсем не готово к зиме здание самого сельсовета. Не подсыпаны и не отремонтированы завалиники, требуют заботливых рук настилы у здания, ступеньки крыльца, захоронения надломленные деревья...

Собравшись на свою сессию, депутаты решили сократить штат сельсовета. Они упразднили должность председателя исполнкома Управления и исполнкома. Вместо последнего из состава председателей постоянных комиссий, председателя и заместителя председателя Совета создан президиум.

Его возглавил председатель Совета. Президиум и будет решать все важнейшие вопросы жизни поселка в перерывах между сессиями.

### «ПРАВДА ТУНДРЫ».

## Что предпочитают американцы?

**Ч**ТО предпочитают: хороший ужин или любовные утехи?

Опрос общественного мнения, проведенный в Нью-Йорке еженедельником «Нью-Йорк обсервер», показал, что его жителей больше привлекают ужины. Этим, как указывает еженедельник, они отличаются от остальных американцев. Впрочем, это — единственный их отличие. Для ньюйоркцев зрелище хорошего бейсбольного матча менее заманчиво,

чем секс, а вот популярному брокерскому шоу они бы отдали его звезды. С первых же моментов матча зрители, до отказа заполнившие небольшое помещение, разделились на два лагеря или устраивают хороший ужин.

Еженедельник отмечает, что большие привлекают ужины. Этим, как указывает еженедельник, они отличаются от остальных американцев. Впрочем, это — единственный их отличие. Для ньюйоркцев зрелище хорошего бейсбольного матча менее заманчиво, чем секс, а вот популярному брокерскому шоу они бы отдали его звезды. С первых же моментов матча зрители, до отказа заполнившие небольшое помещение, разделились на два лагеря или устраивают хороший ужин.

Еженедельник отмечает, что боль-

### Я выхожу

**Н** АБЛЮДАЯ по телевизору за ходом XXVIII съезда КПСС, мы, рядовые коммунисты, убедились, что съезд в основном состоял из неисправимых марксистско-ленинских фанатиков, которые пытаются завести страну в еще более глубокий тупик, из которого она не сможет выбраться уже никогда.

### «ЗНАМЯ ЮНОСТИ».

Делегаты съезда не признали преступления КПСС и не пытались даже покаяться. Партия стремясь прийти к своей конечной цели — к мировому коммунизму, одурачила не только народы СССР, но и народы всего мира. Авторитет этого так называемого передового отряда рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции держался только на привилегиях и на страхе. Представьте себе, все руководящие престижные должности были у нас партийными, а если кто сказал слово против партии — того безжалостно преследовали.

На мой взгляд, этот подобный непригодному, застывшему цементу монолит партии, как раз и пытался на XXVIII съезде вернуть партии прежний ложный авторитет.

Признавая свою вину перед народом за то, что я тоже своим молчаливым согласием помогал партии завести страну в тупик, я принял решение выйти из КПСС, членом которой состоял с 1952 года.

### Л. ЗАКИРОВ

### «ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА»

**Л**ИШИЛИ льготы, предусмотренные для ветеранов войны и труда, инвалидов и других лиц, отныне распространяются на ветеранов КПСС — так решила комиссия Актюбинского городского совета.

— Партийность как таковая — не заслуга перед обществом, — комментирует один из членов депутатской комиссии, старший научный сотрудник Актюбинского отделения Казахского научно-исследовательского геологоразведочного института Виктор Иванов. — Поэтому льготы для ветеранов партии — дело самой партии. То же — в отношении пенсий, оплаты больничных листов для освобожденных парработников: на это есть партбюджет.

Актюбинский горисполком согласился с решением депутатской комиссии.

### «ИЗВЕСТИЯ».

Коллектив Шурышкарского районного отдела внутренних дел разделяет горечь утраты и выражает глубокое соболезнование родным и близким трагически погибшего КАЛЮЖНОГО Виктора Прокопьевича

Президиум районного Совета, исполнком, РК КПСС глубоко скорбят по поводу трагической гибели управляющего Шурышкарским подсобным хозяйством, члена КПСС КАЛЮЖНОГО Виктора Прокопьевича

и выражают искреннее соболезнование семье и близким пострадавшего.

# „Ленинский путь“

НАШ АДРЕС: 62044, с. Мухи, ул. Ленина, 9.  
ТЕЛЕФОНЫ: приемная и редактор — 2-50; заместитель редактора и отдел партийной жизни — 0-73; ответственный секретарь и отдел народного хозяйства — 0-55; отдел соцкультбыта — 0-73; бухгалтерия — 2-52; фотолаборатория — 0-55.

ЗА РЕДАКТОРА  
К. НИКИФОРОВ.